

Под предпринимательством подразумевают инициативную самостоятельную деятельность граждан и их объединений, осуществляемую на собственный риск и под свою материальную ответственность, обращенную на получение прибыли.

За словом «предпринимательство» стоит «дело», организация, производство продукта (нужной вещи) либо услуги (невещественного продукта). Зачастую предпринимательскую деятельность именуют бизнесом.

В достижении экономического успеха, больших темпов роста индустриального производства незаменимую роль играет развитие предпринимательства. Оно является фундаментом инновационного, продуктивного характера экономики. Чем больше хозяйствующих субъектов имеют возможность показать собственную инициативу и креативные способности, тем меньше разрыв между фактическими и возможными результатами развития. Освоение инновационного экономического роста нереально в условиях искусственного ограничения созидательной творческой стихии, свободы хозяйственной инициативы, нужной для этого мобильности всех производственных ресурсов. Предпринимательство обеспечивает освоение новых перспективных производств, способствует «вымыванию» старых.Оно способствует формированию «маркетизации» и конкурентной борьбы, а кроме того развитию ввоза и вывоза денежных средств, повышению «открытости» национальной экономики.

Предпринимательство создает механизмы координации, выработки стратегии развития посредством рынка и конкуренции, связи между хозяйствующими субъектами.

Важным признаком предпринимательства считается самостоятельность и независимость хозяйствующих субъектов. Внутренние побуждения лежат в основе их поведения. Любой человек, становясь предпринимателем, самостоятельно решает все вопросы деятельности собственного предприятия, отталкиваясь из рыночной ситуации и экономической выгоды.

В тесном единстве с самостоятельностью пребывает принцип личной экономической заинтересованности и ответственности. Движущим фактором предпринимательской деятельности является собственная выгода: преследуя

собственные интересы, хозяйствующий субъект работает на общественные.

Обладая самостоятельностью, предприниматель берет на себя личную ответственность за результаты деятельности. Трудиться в жестком режиме предпринимателя вынуждает заинтересованность в сочетании с ответственностью.

Без новаторства и креативного поиска предпринимательство невозможно. Эффективно работать способен лишь тот, кто обеспечивает большое качество и регулярно обновляет продукцию. В деловом мире во все времена высоко ценились творческий подход к оценке ситуации, способность к принятию нестандартных решений. Искать клиента, валюту, деньги, транспорт, материалы, контракты, помещения, нужных людей, связи, документы, обходные пути — неминуемый удел предпринимателя. По этой причине он всегда спешит и ему, никогда не хватает времени, он редко различает выходные и рабочие дни, поздно ложится спать и рано встает, стремится делать ряд дел одновременно. С обликом предпринимателя не ассоциируется размеренная, тихая спокойная жизнь.

Хозяйственный риск является отличительным признаком предпринимательских экономических отношений. Бизнесу непрерывно сопутствует риск. Риск создает особый способ мышления и поведения, психологию предпринимателя. Обстоятельства существования требуют от него динамизма и высокой деловитости, духа соперничества.

Еще одна отличительная черта предпринимательства заключена в его принадлежности к условно кратковременным, тактическим способам действия. Предпринимательство в узком значении слова не относится конкретно к экономической стратегии, рассчитанной на долгосрочный период. Но и в стратегических проектах могут присутствовать предпринимательские идеи и отдельные очаги предпринимательства. Таким образом, например, если долгосрочный проект ставит своей главной целью получение прибыли, связан с риском и ответственностью, базируется не на простых идеях, его правомерно считать предпринимательским. Тем не менее в основной массе случаев предпринимательские действия вписываются в сравнительно кратковременные сделки.

Предпринимательская деятельность представляет собою комплекс поочередно либо параллельно осуществляемых сделок, каждая из которых ограничена относительно коротким, четко очерченным временным интервалом. Сделка — основной кирпич, из которого строится предпринимательское здание.

Карьерный рост предпринимателя, повышение его прибыли, выход на рынок зависит не от прихоти некоего руководителя, а от спроса на его товары либо услуги, от его собственных решений. Предприниматель имеет экономическую свободу и свободу действий и независим от руководителя. Он должен самостоятельно решать производственные и финансовые задачи, принимать ответственные решения. Предпринимательская деятельность может создать чтото современное, усовершенствовать жизнь людей, дополнить рынок новыми товарами либо услугами.

Предприниматель создает новые рабочие места, тем самым обеспечивая людей желанной интересной работой. В зависимости от собственных амбиций либо требований рынка он может в любой момент поменять отрасль собственного производства либо оказания услуг, благодаря чему заниматься предпринимательством никогда не наскучит.

Предприниматель собственной деятельностью уменьшает уровень цен, так как своим присутствием на рынке повышает конкуренцию в той сфере товаров либо услуг, в которой располагается его предприятие. А это делает жизнь людей лучше.

Но наиболее привлекательным данный вид деятельности делает то, что тут имеет место конкретный риск, непрерывная вероятность мгновенно стать победителем либо всего лишиться – и это делает жизнь полной красок, интересной, побуждающей двигаться к новым и новым вершинам.

Быть предпринимателем это значит быть грамотным, экономически подкованным, законопослушным и азартным человеком, неравнодушным к интересам людей и страны.

Приведу несколько примеров предпринимателей, которые изменили мир.

Джон Морган. В конце 19-го столетия он был одним из наиболее успешных и расчетливых монополистов. Джон Морган заработал первые большие деньги на продаже золота и оружия в эпоху Гражданской войны в Соединенных Штатах (хотя нельзя сказать, что он начинал с нуля, потому как его отец был банкиром). Затем Морган инвестировал в железную дорогу и начал контролировать несколько предприятий в этой отрасли. В 1880-х годах предпринимателя заинтересовали изобретения Эдисона, поэтому он провел электричество в свой собственный дом, а затем сформировал крупный концерн, специализирующийся на электротехнике. Следующая отрасль, на которой Морган стал монополистом, это изготовление стали. К концу столетия было трудно отыскать ту сферу, в которой у Моргана не

было инвестиций. Нельзя не упомянуть и то, что именно этот предприниматель спас Соединенные Штаты от кризиса банков в начале 20-го века.

Джон Рокфеллер Наверное самый знаменитый бизнесмен в этом списке. У него впервые в истории появился статус долларового миллиардера. Династия Рокфеллеров стала одной из наиболее богатых во всем мире. Нефтяное предприятие Standart Oil постоянно упоминалось в прессе конца 19-го столетия. В 1860-х Рокфеллер заинтересовался нефтью и методами ее переработки, а затем уже буквально через десять лет у него вместе с партнерами было успешное перерабатывающее предприятие. Именно этот бизнесмен осознал, что необходимо делать большой акцент на логистике в своем бизнесе. Долгое время он добивался прекращения транспортных поставок другим компаниям, что позволило Рокфеллеру стать монополистом и контролировать около девяноста процентов рынка. Спустя несколько лет по законодательству ему пришлось раздробить свой бизнес, но каждая из мелких компаний постепенно стала крупным игроком и начала приносить огромный доход.

Сэм Уолтон Этот предприниматель основал настоящую легенду ритейла — сеть универмагов Walmart. Уолтон одолжил сумму для покупки франшизы у своего отца и быстро сделал точку продаж одной из наиболее успешных. Но собственник помещения не стал продлевать арендный договор, поэтому бизнесмену пришлось снова начинать с нуля. Его новый магазин заработал по системе самостоятельного обслуживания и быстро начал приносить существенный доход, поэтому Сэм Уолтон решил покупать маленькие магазины и основал собственную сеть. Борьба с конкурентами заставила его предлагать крупные скидки и зарабатывать не на больших ценниках, а на количестве продаж. Первый универсам Walmart начал свою работу в 1962-м году. Через несколько лет у Сэма Уолтона было уже около трех сотен магазинов в США, а вскоре — и мировой статус лидера ритейла.

Билл Гейтс .Как можно говорить о наиболее успешных предпринимателях, не упомянув Билла Гейтса? Его компания Microsoft появилась в середине 70-х годов прошлого столетия. В 1980-м он выпустил ОС MS-DOS, а спустя год она завоевала статус стандарта в индустрии, поэтому у Гейтса получилось сохранить право лицензии для разных изготовителей. Уже через несколько лет предприниматель считался одним из наиболее богатых людей в США. К середине 80-х у Билла Гейтса была операционная система Windows, которую (разумеется, не без трудностей) он развивал в течение нескольких лет, благодаря чему Windows уже к началу 90-х стояла более чем на восьмидесяти процентах компьютеров по всему миру. В настоящий момент занимает вторую строчку Forbes с состоянием 90 миллиардов

долларов. Если вы хотите узнать подробнее об этом выдающемся человеке, то читайте биографию Билл Гейтса на нашем сайте.

Джефф Безос. Когда-то Джефф Безос ушел с Уолл-стрит для того, чтобы заниматься продажей книг в интернете. Предложение оперативной и качественной доставки позволило известной почти всем на сегодня компании Amazon стать успешной не только в Соединенных Штатах, но и еще в сорока пяти странах. К 1999 году акции предприятия оценивались в 6 миллиардов долларов. Джефф Безос доказал своему поколению, что продажи в интернете могут быть невероятно успешными. Заслуга Безоса не только в старте прибыльного бизнеса, но и в умелой оптимизации его компании. На сегодня Amazon продает огромное число категорий товаров по всему миру. В 2018 году опередил предыдущего кандидата и вышел на первую строчку Forbes с состоянием 112 миллиардов долларов.

Стив Джобс. Огромный вклад Джобса в развитие индустрии неоценим, он стал настоящей легендой нашего времени. Кому сегодня не известны такие гаджеты, как iPod, iPhone и iPad? Они изменили представление целого поколения о том, какой может быть пользовательская электроника. Кроме того, Джобс считается настоящей звездой презентаций — по его выступлениями и по сей день учатся люди в разных уголках планеты. Наиболее успешный период в истории Apple был трудным персонально для Стива Джобса из-за прогрессирующего онкологического заболевания, которое было диагностировано в 2003 году. Но, несмотря на болезнь, Джобс занимался работой практически вплоть до своей смерти.

Марк Цукерберг .Один из самых известных предпринимателей 21 века. Именно Цукерберг создал крупнейшую мировую социальную сеть. Не стоит пересказывать то, как именно он основал Facebook, потому как эта история сегодня известна практически всем. Когда-то в университетском общежитии он запустил сайт, где уже спустя несколько недель было зарегистрировано огромное количество людей. Сейчас вместе со своей супругой Марк Цукерберг инвестирует в образовательную сферу и технологическое развитие. Став успешным руководителем одного из самых влиятельных предприятий на планете, бизнесмен активно занимается благотворительностью. Также Цукерберг занимает 5 строчку в рейтинге Forbes с состоянием 71 миллиард долларов.

Таким образом, предпринимательство является двигателем любой современной развитой экономики, так как непосредственно предприниматели создают большинство рабочих мест, вводят новшества, активизируют увеличение благосостояния среднего класса и закладывают основу гражданского общества и

политической свободы.

Предпринимательство является одной из форм экономической деятельности. Это инициативная самостоятельная деятельность граждан и их объединений, исполняемая на свой страх и риск и под свою ответственность, обращенная на получение выгоды.

Предпринимательству отводится существенная роль в хозяйстве государства, так как предприятия (особенно малые и средние) позволяют расширить сферу приложения труда, создавать возможности для реализации предпринимательской деятельности населения, приложения креативных сил, стимулировать развитие семейного бизнеса, уменьшить социальную напряженность и обеспечить ресурсосберегающий экономический рост.